

АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ

С началом летнего отпуска меняется ритм и уклад жизни детей. Более того, летом «городские» дети оказываются в очень малознакомой для них среде.

Основная ошибка родителей состоит в том, что они полагают, что теряются только дети из асоциальных семей или дети в отдалённых районах. На самом деле ребёнок может потеряться очень легко, выйдя только за территорию места своего отпуска, не говоря о случаях, когда дети уходят на природу - в лесном массиве даже местных жителей, отошедших недалеко от деревни, находят иногда через пару суток.

Ситуация может буквально выглядеть как «зашёл за дерево и потерялся», а ведь часы, проведённые в лесу, - это большой стресс для ребёнка, ночь в лесу, помимо прочего, опасна для него переохлаждением.

Отправляя детей на отдых, заранее оговорите с ребёнком несколько правил совершения им походов или «путешествий».

Никогда и никуда не уходить без ведома взрослых. Отправляясь на речку, к соседям или «вот до той полянки», нужно предупредить о своём намерении взрослых, причём убедиться в том, что они тебя услышали. Чем больше знакомых взрослых знает о намерениях маленького человека, тем лучше.

Никогда и никуда не уходить в одиночку - лучше всего идти куда-то вместе с кем-то, лучше - в сопровождении взрослых или хотя бы ровесников.

Перемещаясь по лесу, самое главное - всё время держать в поле зрения тех, с кем идёшь, а лесными красотами любоваться, только если все вместе остановились.

Приучите ребёнка к тому, что у него постоянно должен быть заряжен мобильный телефон. Подключите к тарифу специальную услугу геолокации («Маячок» для сети «Мегафон» и «Ребёнок под присмотром» для Мегафон и МТС). Не лишней будет карточка с данными ребёнка (лучше заламинированная), вложенная ребёнку в рюкзак или карман.

ВНУШИТЕ РЕБЁНКУ:

Если он понял, что потерялся или заблудился, не стоит пугаться - нужно попытаться позвонить взрослым и сообщить им, что случилось; чем раньше это станет понятно, тем раньше начнутся поиски.

Если ребёнок понял, что заблудился, он должен остановиться - попытки выбраться из леса самостоятельно, как правило, приводят к тому, что потерявшим ориентиры в нём кружит, найти его сложнее, поскольку одно и то же место придётся просматривать несколько раз. Единственное исключение - возможность выйти из леса на открытую местность, где человека будет видно далеко.

На сайтах поисковых организаций можно ознакомиться с их специфическими требованиями: для поисков нужны «свежие» фото ребёнка хорошего качества и информация о протекторе обуви, в которой ребёнок отправился в поход или в лес (ясные следы, особенно если рисунок на подошве необычный, вполне могут остаться на мягкой земле или песке и помочь в поисках).

Правило, общее для лесных и горных переходов, - одежда детей (куртка, дождевик, брюки) должна быть яркой.

Ругать его не будут, а будут, наоборот, искать.

**Вины ребёнка в случае возникновения такой ситуации нет.
Успокойтесь сами и сделайте всё, чтобы облегчить поиски ребёнка.**

РОДИТЕЛЯМ-ВОДИТЕЛЯМ

Администрация Октябрьского района напоминает о том, что ответственность водителя возрастает в несколько раз, когда в салоне автомобиля находятся дети.

Соблюдая довольно простые правила перевозки детей в автомобилях, Вы сохраняете ребенку его здоровье и жизнь в случае дорожного происшествия.

Находясь в транспортном средстве, ребенок должен чувствовать, в первую очередь, безопасность.

Существует ошибочное мнение, что ребенку безопаснее всего на руках у родителей. Но это не так - даже при слабом столкновении ребенка невозможно удержать. При резком торможении или столкновении на скорости 50 км/час вес ребенка возрастает примерно в 30 раз, и защитить его от резкого удара о переднее кресло или о ветровое стекло практически невозможно. Кроме того, взрослый, держащий ребенка на руках, в этом случае может просто раздавить ребенка своим весом.

В России уже несколько лет действует закон о перевозке детей в специальных креслах, или их перевозке со специальным удерживающим устройством, которое не перетягивает шею. Отнеситесь к выбору автокресла серьезно, ознакомьтесь с отзывами пользователей, ведь безопасность вашего чада - самый важный параметр.

Для детей до 2-х лет предназначено специальное кресло, которое крепится на заднем сиденье, и обращено к заднему стеклу, в случае аварии уменьшающее нагрузку на шею ребенка (самое уязвимое место при столкновении) на 90%.

Для детей от 3 до 8 лет рекомендуется использовать детское кресло со специальной системой ремней безопасности, уменьшающее возможность получения травм на 70%.

Если ваш автомобиль оснащен подушкой безопасности, никогда не устанавливайте детское сиденье на переднее место.

Помните, что неправильно установленное автокресло не только не защитит Вашего ребенка, но и может нанести ему увечья.

После 12 лет потребность в детском кресле отпадает, и ребенок может перевозиться стандартным способом, безусловно, пристегнутым, или занимать самое безопасное место в автомобиле (середину и правую часть заднего сиденья).

Всегда пристегивайтесь ремнями безопасности, даже если ваш автомобиль оснащен воздушными подушками безопасности - этим Вы уменьшаете риск несчастных случаев с летальным исходом на 45%. Если это правило выполняется Вами, то оно будет способствовать формированию у ребенка привычки пристегиваться ремнем безопасности.

Лобовое столкновение при скорости 50 км/час равносильно падению с третьего этажа здания. Не пристегивая ребенка ремнями безопасности, Вы как бы разрешаете ему играть на балконе без перил!

Ремень безопасности для ребенка должен иметь адаптер по его росту (чтобы ремень не располагался на уровне шеи) и правильно и надежно защищать его - через грудную клетку и вниз через бедра (не через шею и живот). Чем ближе к телу прилегает ремень, тем лучше защита.

Пристегнуты должны быть ВСЕ пассажиры автомобиля, включая детей любого возраста.

Все тяжелые и/или твердые предметы, перевозимые в салоне автомобиля, должны быть надежно закреплены.

Учите ребенка правильному выходу из автомобиля через правую дверь, которая находится со стороны тротуара.

**Страшно представить, что думает родитель, не позаботившийся
о безопасной перевозке малыша.**

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Администрация Октябрьского района города Владимира вынуждена обратиться к вам с информацией о продолжающихся случаях гибели детей.

В летнее время наших детей подстерегает повышенная опасность не только на дорогах, у водоемов, в лесу, на игровых площадках и во дворах, но и в местах недостроенных, неохраняемых, заброшенных или длительное время не использующихся по предназначению объектов, зданий и сооружений.

Этому способствует любопытство детей, их психолого-возрастная склонность к риску, наличие у них свободного времени и отсутствие должного контроля со стороны взрослых.

Помните ряд правил и условий, которые помогут сохранить жизнь Вашего ребёнка.

- целенаправленно формируйте у детей навыки личной безопасности;
- постоянно проводите с детьми индивидуальные беседы с разъяснением важных правил, соблюдение которых поможет сохранить жизнь;
- решите проблему свободного времени детей;
- постоянно находитесь «в курсе» того, где и с кем ваш ребенок, контролируйте место пребывания детей, какие сайты в интернете он «посещает»;
- не разрешайте разговаривать с незнакомыми людьми; объясните ребенку, что он имеет полное право сказать «нет» всегда и кому угодно, если этот «кто-то» пытается причинить ему вред;
- убедите своего ребенка, что вне зависимости от того, что произошло, Вы должны знать о происшествии, ни в коем случае не сердитесь, всегда примите его сторону;
- объясните своему ребёнку, что некоторые факты никогда нельзя держать в тайне, даже если он обещал хранить их в секрете.

ЗНАЙТЕ!

Дети еще не способны контролировать свои желания и не осознают негативных последствий своих поступков. Они никогда не убегают из дома или со двора специально: у них еще очень сильна психологическая зависимость от родителей, а у маленьких детей эта зависимость еще и физиологическая.

Но если дома плохо, во дворе скучно, взрослого нет рядом, а лучшая и столь же неразумная подружка предлагает увлекательное, но рискованное приключение (например, поход на соседнюю стройку или в заброшенное здание для поисков клада), для ребенка это может стать мощным стимулом, который переборет всевозможные страхи, в том числе - и перед родительским наказанием.

Ваше решение о наказании ребёнка за нахождение его в опасном месте зависит от тяжести проступка. Если он «забрёл» на стройку случайно, не обрушивайтесь на него с карой - успокойте его и помогите выразить пережитые чувства. Потом вы вернетесь к этой ситуации, и устроите «разбор полетов», оценивая действия.

Если же, невзирая на все запреты, ребенок самовольно ушел из дома или со двора, наказание обязательно должно соответствовать тяжести проступка - из серии «чтоб на всю жизнь запомнил».

В ходе неприятного разговора не бойтесь чрезмерно запугать ребенка: «страшилки», увы, - это наша обыденная реальность.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА ГОРОДА ВЛАДИМИРА НАПОМИНАЕТ РОДИТЕЛЯМ

В соответствии с Законом Владимирской области от 28.12.2006 № 193-ОЗ «О мерах по защите нравственности и здоровья детей во Владимирской области» ДЕЙСТВУЕТ ЗАПРЕТ на нахождение детей, не достигших возраста 17 лет, в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих).

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ о правилах безопасного поведения детей

Улица большого города не очень-то приспособлена даже для взрослого человека. Ребенок, оказавшийся здесь один, почти автоматически может считаться в состоянии экстремальной ситуации.

Ребенок должен знать, что люди бывают разные, и общаться надо только с теми, кого знаешь.

Очень важно объяснить ребенку, что незнакомец – это любой человек, которого не знает сам ребенок.

Незнакомец может назвать его по имени, сказать, что пришел по просьбе мамы, может позвать посмотреть мультфильмы или предложить конфету.

Но если человек ребенку незнаком, он должен на все предложения отвечать отказом и в случае опасности кричать: «Я его не знаю!».

Родителям необходимо внушить ребенку, что никогда и ни при каких обстоятельствах они не пришлют за ним в школу, домой или во двор незнакомого человека. Если такой человек подойдет, кем бы он не назывался, надо немедленно бежать в людное место, звонить родителям или обратиться к сотруднику полиции.

Время, когда ребенок начнет ходить один из школы домой, нужно максимально «оттягивать». А когда это будет уже неизбежно, научите его соблюдать простые меры предосторожности: ходить только группой или вдвоем, по дороге нигде не останавливаться, ходить всегда одним и тем же маршрутом, а прияя домой, тут же позвонить маме или папе на работу.

Требуйте от детей, чтобы они:

-уходя из дома, всегда сообщали, куда идут и как с ними связаться в случае необходимости;

- избегали случайных знакомств, приглашений в незнакомые компании;

- перед уходом из гостей (театра и т.п.) звонили домой, предупреждали об этом;

- не входили в подъезд и лифт с незнакомыми людьми;

- никогда не разговаривали с незнакомцем;

- никогда не садились в машину к незнакомцу;

- никогда не играли по дороге из школы домой, а только во дворе дома;

- никогда не гуляли с наступлением темноты.

Реагируйте на любой шум в подъезде, на крыльце, у дома, если вы ждете возвращения сына или дочери.

Если вы хотите влиять на безопасность вашего ребенка, надо знать круг его общения (обязательно – телефоны друзей и имена их родителей) и места, где ребенок может оказаться.

ЗАЩИТА ПРАВ И ЗАКОННЫХ ИНТЕРЕСОВ ДЕТЕЙ

Всегда считалось что самое безопасное место для детей - это собственный дом и семья. Но жуткие факты ставят это утверждение под сомнение. По данным статистики, около двух с половиной миллионов несовершеннолетних в возрасте до 14 лет избивают родители, более 50 тысяч детей ежегодно убегают из дома, спасаясь от жестокого обращения, более 50% преступлений в быту совершаются в присутствии детей, 30-40% всех тяжких преступлений в быту совершаются в семье.

Жестокое обращение с детьми включает в себя любую форму неправомерного обращения, допускаемое родителями, опекунами, попечителями (другими членами семьи ребенка) - теми людьми, кто, в первую очередь, обязан заботиться о детях и защищать их.

Ребенок имеет право на защиту от неправомерных действий со стороны родителей.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ

В соответствии с положениями статьи 20 Уголовного кодекса РФ преступления против семьи и несовершеннолетних являются уголовно наказуемыми деяниями.

Статья 156. Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего

Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего родителем или иным лицом, на которое возложены эти обязанности, а равно педагогическим работником или другим работником образовательной организации, медицинской организации, организации, оказывающей социальные услуги, либо иной организации, обязанного осуществлять надзор за несовершеннолетним, если это деяние соединено с жестоким обращением с несовершеннолетним (в ред. Федерального закона от 02.07.2013 №185-ФЗ) - наказывается:

штрафом в размере до ста тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года,

либо обязательными работами на срок до четырехсот сорока часов,

либо исправительными работами на срок до двух лет,

либо принудительными работами на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового,

либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет или без такового.

АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА УВЕДОМЛЯЕТ

В соответствии с положениями пункта 3 статьи 56 Семейного кодекса РФ (с изменениями) № 223-ФЗ должностные лица организаций и иные граждане, которым станет известно об угрозе жизни или здоровью детей, нарушении их прав и законных интересов, обязаны сообщить об этом в орган опеки и попечительства по месту фактического нахождения ребёнка и в полицию. Телефон дежурной части УМВД России по городу Владимиру 32-64-05, 02 - (круглосуточно).

Обращаем внимание жителей

на то, что лица, уличенные в умышленной дезинформации (анонимных звонках или ложной информации), привлекаются к ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Администрация Октябрьского района напоминает родителям о правилах безопасного поведения детей

В общеобразовательных учреждениях города скоро начнутся летние каникулы. В этот период чаще всего фиксируется увеличение количества происшествий с участием детей.

Беда может подстеречь детей повсюду: на дорогах, у водоёмов, на игровых площадках, во дворах, в быту. Этому способствует любопытство детей, наличие свободного времени, а главное - отсутствие должного контроля со стороны взрослых.

Большинство несчастных случаев с детьми можно предотвратить, если взрослые по-настоящему заботятся о детской безопасности.

Чем чаще родители напоминают ребёнку несложные правила безопасного поведения, тем больше вероятность того, что он их запомнит и научится правильно вести себя в той или иной критической ситуации.

Во избежание несчастных случаев напоминаем родителям главные правила и условия обеспечения безопасности детей:

- формируйте у детей навыки обеспечения личной безопасности;
- проводите с детьми индивидуальные беседы, объясняйте правила безопасного поведения, соблюдение которых поможет сохранить им жизнь;
- следите за тем, как дети выполняют рекомендации по личной безопасности;
- решите проблему свободного времени своих детей;
- постоянно будьте в курсе, где и с кем находится ваш ребёнок;
- не допускайте бесцельного, бесконтрольного нахождения детей на улице;
- чтобы ребенок не стал жертвой или виновником дорожно-транспортного происшествия, обучите его правилам поведения на дороге, научите быть предельно внимательным в общественном транспорте;
- проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми на игровой или спортивной площадке, на природе, у водоема, будьте примером правильного поведения;
- рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности;
- не оставляйте спички в доступном для детей месте;
- не поручайте детям разжигать печи, газовые плиты, самостоятельно включать электробытовые приборы.

**Главное правило - не оставляйте детей без присмотра!
Помните!**

За жизнь и здоровье ребенка отвечают родители!